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○令和４年度教育遺産世界遺産登録推進協議会会議(令和４年６月４日開催)議事録 

 

１ 日 時 令和４年６月４日（土）午後２時 30分から午後３時 20分 

 

２ 場 所 ＡＰ品川 ８階 Ｆルーム 

 

３ 出席者 

水戸市長              日田市長                   足利市副市長(市長代理) 

高橋  靖             原田 啓介         塚原 達哉                    

 

備前市副市長(市長代理)    水戸市教育委員会教育長   足利市教育委員会教育長 

  杉浦 俊太郎         志田 晴美           須藤 秀幸  

  

 備前市教育街づくり推進部長  日田市教育委員会教育長   水戸商工会議所副会頭 

兼教育政策監(教育長代理)    三笘 眞治郎      （会頭代理） 

大橋 宗志                                大津 順一郎 

 

足利商工会議所専務理事    水戸市世界遺産登録検討   足利市世界遺産検討会議 

(会頭代理)          専門委員座長代理      座長 

 福島 靖           大石 学          橋本  昭彦 

 

旧閑谷学校世界遺産登録検討  日田市世界遺産検討 

専門委員            委員会委員  

荒木 勝             江面 嗣人 

 

茨城県教育庁総務企画部     栃木県教育委員会事務局   岡山県教育庁 

文化課長            文化財課長         文化財課長 

宮崎 薫             山本 訓志         江草 大作 

 

大分県教育庁               

文化財課長補佐（課長代理） 

櫻井 成昭         

 

４ 議題 

報告第１号 令和３年度教育遺産世界遺産登録推進協議会事業報告について 

認定第１号 令和３年度教育遺産世界遺産登録推進協議会歳入歳出決算について 

議案第１号 令和４年度教育遺産世界遺産登録推進協議会事業計画・予算について 

 その他 
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５ 会議の内容 

はじめに，各市市長にご挨拶いただいた。その後，各市委員をご紹介し，議事に移った。 

 

 

報告第１号 令和３年度教育遺産世界遺産登録推進協議会事業報告について 

 

○高橋会長  報告第１号令和３年度教育遺産世界遺産登録推進協議会事業報告について，事務 

局から説明をお願いします。 

 

< 事務局説明 > 

 

○高橋会長  只今事務局より説明がございました事業報告について，ご質問やご意見等がありま

したら，お願いしたいと思いますが，いかがでしょうか。 

 

【特になし】 

 

○高橋会長  では，この内容でよろしいでしょうか。 

 

【異議なしの声あり】 

 

○高橋会長  ありがとうございます。 

 

認定第１号 令和３度教育遺産世界遺産登録推進協議会歳入歳出決算について 

 

○高橋会長  それでは認定第１号令和３年度教育遺産世界遺産登録推進協議会歳入歳出決算に 

ついて，事務局から説明いたします。 

 

< 事務局説明 > 

 

○高橋会長  只今の事務局の説明について，ご質問やご意見等がありましたら，お願いいた 

します。 

 

【特になし】 

 

○高橋会長  では，この内容で承認してよろしいでしょうか。 

 

【異議なしの声あり】 

 

○高橋会長  ありがとうございます。 
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議案第１号 令和４年度教育遺産世界遺産登録推進協議会事業計画・予算について 

 

○高橋会長  それでは次に，議案第 1号令和４年度教育遺産世界遺産登録推進協議会事業計 

画・予算について，事務局から説明いたします。 

 

 < 事務局説明 > 

 

〇高橋会長  私からも一言，お願いをさせていただきます。冒頭で触れたとおり，文化庁が暫定

一覧表の見直し作業を進めているところです。文化庁が具体的に暫定一覧表を何点追

加するかは分からないのですが，近世日本の教育遺産群にとって今回は大きなチャン

スでございまして，ここ 1～2年の本協議会の活動が大事になることは間違いござま

せん。昨年の世界遺産推進フォーラムを含め，これまで多くの国内有識者の皆様から

ご意見をいただきました。今後は海外の有識者からもご助言をいただく必要を感じて

おり，来年度の国際シンポジウムはその一環として開催を検討しているものでござい

ます。来年度の予算の増額に関しまして，各市様とも前向きにご検討いただけるとあ

りがたいです。又，どういう方々にご来場いただいて啓発をしていくかというのが大

事でございますので，呼びかける対象，呼びかける場所が重要になってくるのかと思

います。私もまだ案が思い浮かばないのですが，そういうところも各市，各専門委員

の先生方にご相談をさせていただいて，シンポジウムにご来場いただける来場者，開

催する場所も決めていければと思いますので，そういったこともご協力お願いしたい

と思います。それではここで，専門委員の先生から一言づついただければと思います。 

 

〇大石先生  この活動は最初から関わっていますが，力尽くさせていただければと思います。 

      よろしくお願いします。 

 

〇高橋会長  ありがとうございます。橋本先生お願いします。 

 

〇橋本先生  高橋市長からも誰に呼びかけるかどう呼びかけるか，これからその面も正念場に入 

ってくるだろうと思いますけれど，世界遺産として我々が売りにしている，自由で開 

かれた誰でも学べるというところが，ひとつの大きな売りですので，今後誰でも学べ 

るということが，国内的にもアピールできるような呼びかけ方が出来ると希望が持 

てる世界遺産の資源になると考えたものです。これからもよろしくお願いいたします。 

 

〇高橋会長  ありがとうございます。荒木先生お願いします。 

 

〇荒木先生  最初の頃からこの事業に関わってまいりました。今の橋本先生のご意見にもありま 

したように，出来る限り，日本の国民，世界の国民に対してインパクト性のある打ち 

出し方をしないといけないなという風に考えております。今日決まりました新規事業 
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の中に，民間との連携事業というのがありまして，エコッツェリア協会の方々とプロ 

グラムするというのが入っておりますので，こういった事柄も含めて出来る限り広い 

連携事業を私なりにお手伝いできればなと思っております。よろしくお願いします。 

 

〇高橋会長  ありがとうございます。江面先生お願いします。 

 

〇江面先生  私も割と早い時期から関わっていますが，これからの日本を考えた時に教育と 

いう内容は極めて重要であり，これから発展のためにどういうものにしていくかとい 

ものも含めて考えていかなければならない。そういう意味では今回「教育遺産群」 

教育というものに光が当たって，教育というものの大切さが語られる中で文化資源に 

なっていければ、極めて日本だけでなく世界の中でも意味を持っていくという風に思 

っています。教育の持つ意味そのものを語る中で，教育遺産群というものが，世界遺 

産の中で必要であると訴えながらやっていきたいと思います。今後ともよろしくお願 

いします。 

 

 

○高橋会長   先生方の適格なアドバイス，ありがとうございました。これからも参考にさせて

いただければと思います。改めまして議案第 1号についてご意見・ご質問がござい

ますでしょうか。ではこの内容で令和４年度事業を進めていきたいと思います。今

後も専門委員の先生にアドバイスをいただくことがあると思います。ご指導いただ

きたいと思いますので，よろしく願い申し上げます。又，経済界・教育界・県の皆

様方にも後押しをいただくことになりますので，どうぞよろしくお願い申し上げま

す。それでは，議案第 1号につきまして，この内容でよろしいでしょうか。 

 

【異議なしの声あり】 

 

○高橋会長   ありがとうございます。それでは議案第 1号につきまして，この内容で決しまし

た。その他何かありますでしょうか。よろしいですか。ありがとうございます。皆

様方にご協力いただけました事，心から感謝を申し上げます。 

 

〇事務局    皆様，本日はありがとうございました。以上をもちまして本年度の協議会会議を

終了とさせていただきます。 

 

 

 


